

Международный институт
проблем химизации
современной экономики



International Institute for
Chemistry Aided Problems of the
Modern Economy

В партнерстве с:



Ассоциацией
«Энергетика и
гражданское
общество»



Международной
академией наук
информации,
информационных
процессов и
технологий



Российской
инженерной
академией



Новой экономической
ассоциацией
Российской академии
наук



Агентством
стратегических
инициатив



Ассоциацией
«Основные процессы и
техника
промышленных
технологий»

г. Москва, Пресненская наб., 8с1

23 января 2017 г.

**ПРОТОКОЛ № 7
заседания Президиума**

Международного института проблем химизации современной экономики (МИПХСЭ)

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

1. Мешалкин Валерий Павлович – Научный руководитель Института химизации, академик РАН, д.т.н., профессор
2. Бабкин Валерий Вениаминович – Президент Института химизации, к.т.н., профессор
3. Шмаль Геннадий Иосифович – действительный член Академии горных наук, Президент Союза нефтегазопромышленников России
4. Савинков Сергей Валериевич – Исполнительный директор Института химизации, к.т.н., доцент
5. Вьюгина Татьяна Петровна – Исполнительный директор Международного центра инжиниринга и инноваций
6. Киселев Андрей Иванович – ИТ-менеджер Института химизации
7. Никонова Елена Борисовна – Зам. Исполнительного директора Международного центра инжиниринга и инноваций
8. Резник Самсон Иосифович – Пресс-секретарь Института химизации, д.э.н., к.т.н., профессор
9. Свитцов Алексей Александрович – Член Экспертного совета Института химизации, к.т.н., доцент
10. Резник Роман Сергеевич – Ученый секретарь Института химизации

ВЫСТУПИЛИ:

I. Бабкин Валерий Вениаминович – Президент Института химизации:

1. Предложение новых кандидатур в члены Института:
 - а. Шмаль Геннадий Иосифович – на должность Почетного Президента Института химизации
2. Вручение дипломов:
 - а. Шмало Геннадю Иосифовичу – диплом Почетного Президента Института химизации
3. О банкротстве Ярославского нефтеперерабатывающего завода им. Д.И. Менделеева. Завод имеет хорошую инфраструктуру, однако его состояние необходимо оценить. Предложено командировать на завод для проведения экспертизы с целью санации предприятия зав. кафедры ХТООиНС РХТУ им. Д.И. Менделеева Козловского Романа Анатольевича.

II. Мешалкин Валерий Павлович – Научный руководитель Института химизации:

О путях реализации Концепции стратегии химизации экономики России. Необходимо подключаться к мегапроектам Национальной технологической инициативы на базе Агентства стратегических инициатив и в рамках подписанной 1 декабря 2016 г. Президентом РФ Стратегии научно-технологического развития России. Необходимо рассматривать и иные институты государственно-частного партнерства, например, Российскую венчурную компанию, Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ) и т.д. Необходимо от разработки концепции перейти к реализации 7-10 линий продукции в рамках основных направлений НТИ (сетевых платформ).

III. Резник Самсон Иосифович – Пресс-секретарь Института химизации:

1. Необходимо продолжать продвигать Концепция стратегии химизации экономики России, в частности посредством проведения форума.
2. Состоялся личный контакт с Генеральным директором АСИ Никитиным Андреем Сергеевичем, с которым обсуждалась стратегия химизации и который согласился ее обдумать. Необходимо направить ему дайджест Концепции, договориться о встрече и просить о поддержке.
3. Также необходимо искать поддержку отдельных проектов у региональных администраций. При этом должны иметься в наличии готовые проработанные проекты (бизнес-планы). У заводов, с которыми связаны проекты, не должно быть долгов – важное условие софинансирования.

IV. Свитцов Алексей Александрович – Член Экспертного совета Института химизации – сообщил о том, что является экспертом в Фонде развития инноваций (Фонд Бортника) и что качество представляемых туда проектов оставляет желать лучшего. Необходима подготовка высококачественных проектов.

V. Шмаль Геннадий Иосифович – Президент Союза нефтегазопромышленников России:

1. Предложил провести круглый стол по проблемам Концепции стратегии химизации экономики России в рамках Национального нефтегазового форума 17-20 апреля 2017 г. Темы и тезисы докладов должны быть утверждены до конца февраля.
2. Также была отмечена необходимость формировать общественное мнение о пользе химизации. Для этого предложено привлечь Общественную палату, в частности при поддержке В.М. Серова.

VI. Савинков Сергей Валерьевич – Исполнительный директор Института химизации:

1. Письмо Генеральному директору РФПИ Дмитриеву Кириллу Александровичу не было отправлено, поскольку для соинвестирования необходимо не менее 1 млрд. рублей.
2. Важно продолжать направлять обращения в министерства и ведомства, чтобы добиться понимания у государственных органов и получить административную поддержку.
3. Необходимо брать отдельные направления химизации. Например, аграрный сектор – это минеральные удобрения и т.д.
4. Требуется популяризировать понятие химизации. Создание общественного мнения у населения осуществляется путем проведения пресс-конференции с целью пропаганды химизации среди населения (возражение С.И. Резника: целью должны быть не широкая публика, а конкретные специалисты, от которых зависит технологическая, административная и финансовая поддержка).

VII. Вьюгина Татьяна Петровна – Исполнительный директор Международного центра инжиниринга и инноваций:

1. Вход в большую химию закрыт. Нужно делать ставку на малотоннажную химию – она не монополизирована
2. Можно найти поддержку в регионах – Татарстан, Башкортостан, Иркутская область.
3. В перечень направлений НТИ (foodnet, aeronet, autonet и т.д.) химия (chemnet) может быть включена как ресурсная база для всех этих сетей. Необходимо создание рабочей группы по химии.
4. Возможно конструктивное сотрудничество с лидерами рабочей группы TechNet проф. А.И. Боровковым (возражение В.П. Мешалкина: в TechNet не химические вещества, а

автоматика и материалы, поэтому необходимо организовывать свою платформу для химии).

5. Предложено создать совместную программу с Фондом Бортника, так как другие подобные фонды не предоставляют реального финансирования.

РЕШИЛИ:

1. Назначить проведение очередного Ученого совета Института химизации на 14 февраля 2017 г.
2. Поручить Савинкову С.В. выступить на Ученом совете 14 февраля 2017 г. с докладом о планах и перспективах работы Института химизации.
3. Поручить Савинкову С.В. составить список выступлений для круглого стола в рамках Национального нефтегазового форума-2017 и начать работу по его организации.
4. Придать Концепции и ее разделам форму для инвестирования, а также оформления разработок Института и его членов в виде бизнес-проектов, в соответствии с требованиями АСИ.

Президент Института

Бабкин В.В.

Ученый секретарь

Резник Р.С.